



福州将“从冬直接奔夏”

今日至5日,最高温或飙升10℃;回南天也要来了,注意关好门窗

海都讯(记者 周婉怡 罗丹凌 毛朝青 文/图) 3月的福建湿冷开场。在“湿冷魔法”的持续攻击下,昨日闽清白樟腹桂山和泉州市德化九仙山等地,迎来了雾凇美景。

今起三天,福建仍以阴天为主,局部县市有小雨。受冷空气影响,2日夜到3日早晨气温低,南平大部、三明西部、龙岩西部、宁德西部北部的部分城区最低气温仅0℃~4℃,高海拔山区-1℃~0℃(有霜或霜冻,局部有结冰)。

福州地区升温在即,今起三天市区气温持续升高,体感上有一种“从冬直接奔夏”的感觉,高温的走势是“18℃→24℃→29℃”。今起三天,雨的存在感低,5日后可能会出现阵雨,记得带伞出门,有备无患。

不过,未来几天也有令福州人厌烦的家伙要来——回南天。3月4日到5日暖空气过境并控制福州,福州各地气温明显回升,预计最高温可达29℃~31℃左右,甚至更高一些,同时由于暖空气携带大量暖湿水汽进入福州,因此福州将出现明显的回南天。



昨日下午福州阳光“闪现”,市民在西湖公园里游玩



泉州德化九仙山雾凇美景 (来源:福建气象,赖辉煌拍摄)

福州市区今起三天天气

3日	晴转阴	6℃~18℃
4日	多云	10℃~24℃
5日	多云转小雨	15℃~29℃

刺桐花开刺桐城 又是一年春好时

海都记者 柳小玲 田米 文/图

每年春天,花红似火的刺桐盛开,一排排、一列列的刺桐树将泉州城装扮得分外妖娆。近日,记者走访看到,泉州城里城外的刺桐花盛开了,刺桐树上俏立着一簇簇的红花,似乎还在延续着春节的喜庆。



刺桐花开红胜火

花红似火 泉州独特的南国情趣

漫步古城街巷、公园、街头绿地,一树一树、成片成片的刺桐花烧红了天空,特别是北滨江公园笋浯园,绵延的刺桐树花团锦簇,在江面的映衬下,别有一番意趣。

在东湖公园、西湖公园、刺桐公园等公园,以及西福立交绿地、东海互通立交绿地、临漳门绿地等街头绿地,都能看到成片种植的刺桐,刺桐路、百源路、坪山路、泉山路、江滨北路等多条道路也均种植了刺桐树,作为行道树骨干树种。

正在笋浯公园内散步的刘先生特别喜欢刺桐花,艳丽火红的色彩是希望、美好的象征,所以,

在这个花开的季节,他在刺桐花下散步的心情是愉快的。“泉州近年来旅游业发展得不错,尤其是申遗成功后,各地游客纷至沓来,春天时游客来到泉州,刺桐正值开花时节,红艳似火,泉州独特的南国情趣和魅力景观让人难以忘怀。”刘先生说,许多外地游客在古城的大街小巷穿梭时,都能一睹刺桐古城的风采。

在闽台缘博物馆边上,两排刺桐树的花儿迎着春风盛放。市民吴女士走到树下,抬头望,花儿像淬火时激发出的火焰,在绿叶中格外耀眼,她忍不住停下来拍照合影。

因为一棵树 记住一座城

泉州,这座千年古城,自古就与刺桐有着无法割裂的渊源。相传五代十国时,泉州节度使留从效为了扩建泉州城,曾环城遍植刺桐,每到花开时节,城里城外处处都是刺桐花,城以树出名,泉州也就此以“刺桐城”闻名。

刺桐是泉州繁盛时期的象征,在《马可·波罗游记》中,被誉为“东方第一大港”的泉州,也以“刺桐”名扬海内外。而历代文人墨客来到刺桐城,总被满城刺桐花的盛景所震撼,留下了许多脍炙人口的绝美诗篇。因其独特的历史地位,泉州将刺桐定为市树,刺桐花和含笑花定为市花。

“刺桐是泉州市绿化骨干树种,种植数量逐年增多,品种也不断增加。”泉州市城市管理局相关负责人介绍,目前市区多个公园,以及大型绿地、街头绿地都有成片种植刺桐,多条主干道均种植刺桐树作为行道树骨干树种。

此外,近年来,泉州加强刺桐推广种植及课题研究,将刺桐树作为骨干树种向全市推广,指导各地在城市公园、路侧绿地等,采用组团种植的形式打造刺桐花片林,中心市区在进出城通道、古城街头绿地补植中,组团种植或点植刺桐计1200余株。

油菜花开美如画

海都讯(记者 罗丹凌文 永泰县融媒体中心供图) 春光灿烂,万物复苏。近日,永泰县梧桐镇坵演村40多亩油菜花竞相绽放,浓厚的春意引得不少游客前往观光。

微风拂过,连片的油菜花摇曳身姿,泛起金色波浪,与周边的村居相映成趣,勾勒出一幅美丽乡村画卷。游客徜徉在花田间,亲近自然,享受春光。

游客廖女士说:“听朋友说这里油菜花开得很漂亮,还有小火车穿梭田间,就带小孩过来打卡拍照,确实挺漂亮的。”

灿烂的油菜花不仅是视觉的盛宴,更是丰收的希望。据悉,近年来,梧桐镇将油菜种植与农业观光、乡村旅游等业态相结合,实现了赏花增收两不误。

据了解,油菜花是当地在春节期间打造的一个旅游



游客徜徉在花田间

观光点,通过打造这片七彩油菜花园,吸引周边的游客到坵演村。春节期间每天都有三千到五千名游客到坵演村游览观光,带动当地村民增收。

